Определения (Лекция 5)
Повторение пройденного: Оператор LIKE: WHERE Наименование Like (примеры с одним шаблоном в начале слова, но применимо и в других вариантах). Почитайте про WildCards.

	MS SQL

	Результат


	'_пельсин'
	Апельсин, Опельсин, но не Пельсин


	'%пельсин'

	например: Апельсин, Опельсин, Пельсин


	'[А-О]пельсин'

	Например: Апельсин, Впельсин, Опельсин


	'[АОЮ]пельсин'

	Только Апельсин, Опельсин, Юпельсин


	'[^Б-О]пельсин'

	Апельсин, но не Впельсин и не Пельсин


	'[_]пельсин'

	_пельсин, но не иные.



	DECLARE @Val TABLE (Товар_ID int, Название nvarchar(30))

INSERT INTO @Val VALUES (1, 'Тетрадь'), (2, 'Тетрадь белая'), (3, 'Тетрадь зеленая')
	DECLARE @pat nvarchar(30)

SET @pat = 'Тетрадь%'

SELECT *
FROM @Val
WHERE Название like @pat

SELECT *
FROM @Val
WHERE Название = @pat


Повторение предыдущего материала:

	id1

	id2


	1

	4


	2

	5


	3

	6


	3

	4



	
	SELECT COUNT(*)

FROM A

GROUP BY id1 + id2
	SELECT distinct MIN(id2)

FROM A

GROUP BY id1
	SELECT MAX(id1)

FROM A

HAVING MIN(id2) > 2


Соединение таблиц (декартово произведение). Пример соединения разных таблиц:

	A

		B


	id

		id


	1

		2


	2

		4


	3

		

	
	SELECT
T1.id as Aid, T2.id as Bid

FROM A as T1, B as T2

SELECT
A.id as Aid, B.id as Bid

FROM A, B
	Aid

Bid

1

2

2

2

3

2

1

4

2

4

3

4


	SELECT
T1.id as Aid, T2.id as Bid

FROM A as T1, B as T2

WHERE T1.id + 2 = T2.id

«,» == CROSS JOIN
	Aid

Bid

2

4




Пример соединения таблицы с собой:

	DECLARE @T TABLE (id int primary key, val int)

INSERT INTO @T
VALUES (1, 2), (2, 4), (3, 6)
	SELECT *

FROM @T as T1, @T as T2
	SELECT *

FROM @T T1, @T T2

WHERE T1.id = T2.id


Задача 1: Есть таблица с числами, и есть число, заданное параметром, необходимо вывести все наборы из 3-х чисел (необязательно разных), которые в сумме дают заданное. Что нужно изменить, чтобы все числа были разными?
Соединение таблиц. INNER JOIN (INNER JOIN == JOIN):

	SELECT A.*, B.*
FROM A,  B
WHERE A.поле1 = B.поле2

SELECT A.*, B.*
FROM A INNER JOIN B ON A.поле1 = B.поле2
	Синтаксис соединения нескольких таблиц:

SELECT A.*, B.*, C.*

FROM A   INNER JOIN B ON
A.поле1 = B.поле1 AND
A.поле2 = B.поле2


INNER JOIN C ON
A.поле3 = C.поле3

WHERE C.поле4 = 1234

	Документы

ндок

Пок_ID

1

10

2

11

Покупатели

ID

Покупатель
10

Иванов

15

Сидоров


	SELECT *

FROM Документы, Покупатели
	ндок
Пок_ID
ID
Покупатель
1
10
10
Иванов
2
11
10
Иванов
1
10
15
Сидоров
2
11
15
Сидоров


	
	SELECT *

FROM Документы as Док
INNER JOIN Покупатели as Пок
ON Док.Пок_ID = Пок.ID
	ндок
Пок_ID
ID
Покупатель
1
10
10
Иванов



INNER JOIN для таблиц в случае связи 1-к-многим:

	Док
		Данные

	ндок
		ндок

	Дата
		Товар_ID


	Пок_ID

		Колво


	Сумма

		Цена



	
	ндок

Дата

Пок_ID

Сумма

ндок

Товар_ID

Колво

Цена

1

01.10.18
1

170

1

1

3

20

2

02.10.18
2

235

1

2

2

55

3

02.10.18
2

50

2

3

3

25

2

4

4

40

3

2

1

50



	Что выведется в результате запроса?
	SELECT Док.ндок, SUM(Сумма)

FROM Док INNER JOIN Данные ON Док.ндок = Данные.ндок
GROUP BY Док.ндок


Задача на подсчет рейтинга:

	Пок_ID

	Сумма


	1

	100


	2

	50


	3

	40


	4

	30



	
	SELECT T1.Пок_ID, T1.Сумма, COUNT(T2.Пок_ID) Рейтинг

FROM Обороты T1 INNER JOIN Обороты T2 ON


T1.Сумма <= T2.Сумма
GROUP BY T1.Пок_ID, T1.Сумма


Что будет, если у 3-его покупателя сумма тоже равна 50.

Задача (построение гистограммы):

У Вас есть таблица: для каждой частицы скорость, с которой она пролетела мимо датчика. Необходимо при помощи SQL получить данные для построения гистограммы.
	N

	V


	1

	10


	2

	12


	3

	13


	4

	12


	5

	10



	
	DECLARE @Data TABLE (N int, V float)

SELECT V, COUNT(*) Cnt FROM @Data
GROUP BY V
	V

Cnt

10

2

12

2

13

1



	
	DECLARE @h float = 2

SELECT FLOOR(V/@h)*@h B, FLOOR(V/@h + 1)*@h E, COUNT(*)

FROM @Data
GROUP BY FLOOR(V/@h)*@h, FLOOR(V/@h + 1)*@h
	B

E

Cnt

10

12

2

12

14

3




